
29∙>k jia;= j, mßudj 
iDcq jD;a;dldr is,skavrhl mßudj 

 yrialv wrh 𝑟 o Wi ℎ o jk is,skavrfha mßudj = 𝜋𝑟ଶℎ  fõ' 

 

;%sfldaK m%siauhl mßudj 

 yrialv ;%sfldaKdldr uqyqKf;a j¾.M,h × È. 

 

ksoiqka (-  

1.  

 

 

 

 

is,skavrfha uq¿ mßudj fidhkak' 

 

𝜋𝑟ଶℎ 

=
22

7
× 7 × 7 × 20 

= 3080𝑐𝑚ଷ 
wNHdih (- 

1. yrialv wrh 14𝑐𝑚 yd Wi 25𝑐𝑚 jk is,skavrhl mßudj fidhkak' 

2. c, gexlshl yrialv úYalïNh 105𝑐𝑚  ls' c, gexlsfha Wi 1𝑚  kï tu gexlsfha 

Odß;dj ,Sgrj,ska fidhkak' (1𝑐𝑚ଷ = 1𝑚𝑙) 

3. rEmfha oelafjk f,day l=Üáfha yrialv 

úYalïNh 7𝑐𝑚  yd È. 12𝑐𝑚  jQ w¾O 

is,skavrdldr fuu f,day 1𝑐𝑚ଷ  l 

ialkaOh 3𝑔 kï f,day l=Üáfha ialkaOh 

fidhkak' 

4. yrialv j¾.M,h 54𝑐𝑚ଶ jQ ;%sfldaK m%siauhl mßudj 702𝑐𝑚ଷ  ls' m%siaufha È. fidhkak' 

 

5. 6' rEmfha oelafjk ùÿre m%siaufha 1𝑐𝑚ଷialkaOh 

1.5𝑔 ls' ùÿre m%siaufha ialkaOh .Kkh lrkak'  

 

 

 

m%siaufha mßudj .Kkh lrkak' 
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20𝑐𝑚 

7𝑐𝑚 

ℎ 

𝑟 

2' ;%sfldaKdldr m%siauhfha mßudj fidhkak' 

   

 
 

=
1

2
× 10 × 12 × 25 

= 1500𝑐𝑚ଷ 

 

 

10𝑐𝑚 

6𝑐𝑚 24𝑐𝑚 

∟ 

5𝑐𝑚 5𝑐𝑚 

10𝑐𝑚 
8𝑐𝑚 


